　地暖管有两种，一种是16的管径，一种是20的管径，这两种的管间距是不同的，管间距在各方面工艺也大不相同，根据《地暖安装规范》，也就是平常我们说的国标，卫生间的管间距在150mm。而卧室客厅的在200mm。


   这是指一般的公寓和联体别墅等，若独栋别墅安装地暖时地暖管的管间距一般要求全部都在150mm，因为独栋别墅的不像公寓房那样只有2.8m左右的层高，层高越高，管间距就要密一些，当然，如果公寓房的有挑高达到5m以上，或是联体别墅有错层出来的挑高等，还是要把管间距的密度排在150mm为佳。


　　16的管子通常是指地暖管的内壁是16mm，而地暖管的外壁是20mm的，20的地暖管是指管内壁是20mm，地暖管外壁是25mm的。至于价格每个地区都不一样，建议多问几家做比较，地暖是隐蔽工程，不要找小包工队，出了问题不好解决。



作为消费者的客户也自然会从一些材料的用料多少上去判定自己是否得到更多的实惠。针对这种现象目前愈演愈烈，一个正常的地暖系统预算管间距已经盲目确定在15cm上。

         从业近8年，《地暖规程》中已经明确说明“地暖管的间距在15-30cm都属于合理的”具体该做到多少间距，是要依据环境负荷，同时要参考业主要求以及设备的工况来决定。真不知大家这么做的目的是什么？得到的回答是“热的好”。看是合理的答案其实不然，地暖系统并不像目前大家认为的那样简单。系统中一个参数的改变必会影响其他环节的运行结果，但未必是正面的结果。如果地暖公司不能合理的设计整个系统只是为了竞争盲目改变参数得来的可以说是‘灾难’。




       在铺设地暖时，许多人认为地暖管越密越好，而大多数地暖商并不会热负荷计算，铺设多大间距自己稀里糊涂，不知所以然。事实上，地暖管铺设太密，不但无益反而有害。

    地暖管的铺设间距主要与供水温度、房间的热负荷及房间的有效散热面积有关。地暖管的供水温度一般不高于55℃，当供水温度一定时，主要取决于房间的热负荷。热负荷主要由房子结构的热工特性、房间朝向和房间所处楼层的位置等因素决定。如墙壁的厚度、是否设有保温层，房间是否端头和顶层，窗户是单层窗或是双层窗、房间朝北或是朝南等。房间的热负荷有的能像差一倍左右。

地暖管铺设过密，不但没有好处，同时还有以下缺点：

1.增加投资。
管线铺设过密，增加了地暖管的消耗量，增加了业主初期投资，即时经销商主动后期增加密度不影响业主投资，变相的增加成本企业利润降低长远看来对业主也未必是好事。而且管子白白的埋在地暖层下非常的可惜。

2. 影响壁挂炉的使用寿命。
一方面，在然气中都含有一定的H2S气体，壁挂炉循环水温度过低，会使壁挂炉排烟温度降低，H2S气体燃烧产生的SO2气体在烟道中凝结，腐蚀壁挂炉。另一方面，地暖管过长会增加管线的阻力，会使壁挂炉的循环水泵处于满负荷甚至超负荷状态下工作，从而影响壁挂炉的使用寿命。

3.循环水易生长军团菌。
  有资料表明，大多数细菌最易的繁殖温度为35℃~40℃，而在50℃以上时，存活时间不超过0.5h。目前大多数地暖的供水温度不到40℃，非常适宜细菌繁殖。如果细菌大量繁殖会侵蚀地暖管，严重的甚至堵塞管道，影响地暖管的使用寿命。地暖管设计供水温度为55℃，不但可以提高地板的散热负荷，同时也避免了有害细菌的生长。

    所以，片面加大地暖管的铺设密度，虽然可以降低壁挂炉的排烟温度，提高运行效率，但却对壁挂炉和地板采暖的使用寿命造成了影响，往往得不偿失。所以，地暖铺设间距，最好根据供水温度和房间的热负荷确定，这样既可保证供暖的要求，又可延长地暖和壁挂炉的使用寿命。
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